

奔涌吧! 后浪

“五一”假期,两个女孩与高新区石佛村“结缘”

本报讯 “五一”假期,郑州高新区枫杨办事处石佛村党支部书记黄永胜带着妻子与外孙驾车近300公里,赶到了洛宁县上戈镇刘坟村小翠珠的家里。见面后,黄永胜夫妇紧紧把小翠珠搂入了怀中。黄永胜妻子给小翠珠穿上了新买的衣服,送上了书包、文具和作业本。黄永胜送来了专门装裱的一幅字——“必成大器”。

事情要从今年年初网上流传的一张照片说起。洛宁县上戈镇初级中学七一班女孩郭翠珠家里没有网线,在村部院子“借网学习”,她的父亲静静坐在一旁的小凳上,默默守候着女儿。这张照片在网络上被大量转发,打动了无数网友的心,也让远在郑州的黄永胜心生爱怜。黄永胜回到家后,就与妻子商量怎样为小翠珠提供帮助。两口子买来了学习和生活用品,还准备了1200元学费,打算送给小翠珠。然而打听了10多天都没有结果。无奈之下,黄永胜拨打了洛阳市110电话。

2月27日,黄永胜夫妇终于联系到了洛宁县上戈镇刘坟村主任孟海江,转账捐款完成了心愿。转眼,两个月过去了,疫情防控取得了阶段性胜利。始终惦念小翠珠的黄永胜夫妇决定趁“五一”假期去看看她,于是就出现了开头感人的一幕。



黄永胜爱心帮扶小翠珠



黄志恒看望刘洪亮及其女儿

这个“五一”假期,石佛村村委会主任黄志恒也帮扶了一个女孩。在荥阳市环翠峪风景区东沟村,村民刘洪亮患有糖尿病、强直性脊椎炎,不能干重活。其父亲是盲人,家庭重担全部落在了妻子身上。刘洪亮年仅10岁的女儿在山外几十公里的上街区上学。黄志恒了解到他们家的实际情况后,当即决定一对一助学帮扶这位学习上进、成绩

优秀的孩子,并负责她全部学习费用和生活支出。

5月1日,黄志恒专门来到东沟村看望刘洪亮一家人。黄志恒说:“今天到东沟村让我有很大感触,也让我下定决心一直坚持下去,带领更多有正知、正念、正能量的朋友,帮助更多真正需要帮助的人!”

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

郑中附小春藤路校区 在战“疫”中守望学生成长

本报讯 为加强控辍保学工作,确保正式开学前学生全部返校,郑州中学附属小学春藤路校区开展了温情家访活动。

“这是我们学校一二班的郭君睿同学。今天的云家访活动,我了解到在这个超长的假期,孩子由阅读走向创作,自己创编了一本书,第二部著作也

已经在酝酿之中。”郭君睿同学是该校校长毛恒莉家访的第一个孩子,和她同时参加视频家访的还有这个班的新班主任田露露老师。按照计划,5月1日至6日,毛恒莉要家访到学校一年级到六年级中的6个孩子。

在学校的精心部署下,老师们努力使“家访”更具个性

化、贴心化。校领导及正副班主任通过多种途径,如微信、钉钉、QQ、电话等,对思想波动大、辍学厌学情绪严重的学生进行了针对性的劝返工作,对生活困难的特殊群体,做好对其健康、生活、学习等方面的监测。

记者 孙庆辉
通讯员 朱明腾

八一中学 首届“学习强国”挑战答题竞赛超燃

本报讯 5月3日下午,高新区八一中学党支部组织开展了首届“学习强国”平台学习竞赛活动。比赛主要通过“学习强国”平台中“挑战答题”模块题库进行线下答题,

同时融入了八一中学“校园

核心文化、学校发展规划、学校管理理念”等专题知识。

支部“正身、正心、正学、正越”4个党小组分别推选出3名选手展开激烈对决。竞赛分为必答和抢答两个环节,参赛选手精神饱满、沉着应对,现场氛围活跃,掌声不断。“正心党小组”和“正越党小组”最终分别获得第一名和第二名。

竞赛试题还特别融入了八一校园抗击疫情的相关知识,对“共产党员示范岗”坚持每日消杀进行检测。大家表示,“学习强国”学习平台内容丰富,操作方便,要充分利用学习竞赛的契机,养成良好的学习习惯,适应疫情防控常态化,充分做好七八年级学生复学的万全准备。

记者 孙庆辉
通讯员 王小歌

郑州市第三十七中学 传承“五四”精神 用青春拥抱时代

本报讯 “我们是五月的花海,用青春拥抱时代。我们是初升的太阳,用生命点燃未来。”每到“五四”青年节,耳边都会响起这些熟悉的旋律。为纪念五四运动101周年,5月4日,郑州市第三十七中学开展了“五四精神,传承有我”主题活动。

活动当天,七年级学生用双

手描绘出“五四精神 传承有我”漫画、海报作品等,画笔下展现着传承新时代精神的意志和担当;八年级学生写下“用奋斗定义青春”,心中有火,眼里有光,奋斗是青年最美的姿态。三十七中的“新青年”传承着先辈们的专注勇敢、执着无畏。记者 孙庆辉

郑州公交一公司团委联合郑州地铁郑州大学中心站团支部开展主题团日活动 传承“五四”精神 绽放青春力量



本报讯 5月3日,郑州公交一公司团委联合郑州地铁郑州大学中心站团支部开展了“传承五四精神 绽放青春力量”主题团日活动。

在郑州大学地铁站会议室,公交车长与地铁站务员齐聚一堂,分别就“特殊时期如何做好防疫相关工作”“如何在疫情防控期间发挥青年团员先锋模范作用”进行了深入交流。

郑州公交一公司四车队党支部副书记徐涵说:“我们公交车长每趟发车前,都要对车厢内

外部进行全面消毒,同时开窗通风,保证车厢内没有异味。在早晚高峰,车厢还特别安排了防疫员,引导乘客做好健康扫码工作。”随后,郑州大学地铁站站长皇甫佳佳介绍了地铁工作人员的日常防疫职责。

交流会结束后,公交车长们参观了该站点的企业文化建设,体验了地铁防疫员日常引导健康扫码工作,双方一起来到站台厅联合开展排队文明乘车引导活动。

记者 孙庆辉
通讯员 王钊 文/图

南流小学 家校齐动手 共筑“防疫墙”



本报讯 5月5日上午,高新区南流小学全体班主任、任课教师和家长志愿者共聚校园,对校园的角角落落进行了一次“搬家式”清洁活动,学校面貌焕然一新。

校园的每一个地方都能看到老师和家长志愿者忙碌的身影。在德育主任崔磊老师的有序指挥下,家长们几个人一组,帮忙把教室的课桌椅进行了调换。接着,大家对教室桌椅、书架、空调等都进行了全面清理。劳动中,有的家

长拿着抹布仔细擦拭着窗玻璃框,不留一点灰尘;有的家长清理空调、投影仪的卫生;有的家长把教室桌椅擦得干净光亮……经过大家一上午的辛勤劳动,整个校园显得格外清新整洁。老师们纷纷对家长表示感谢。家长们说:“能参与到学校防疫打扫活动中来,我们很高兴!希望此次劳动帮助孩子们开启一个崭新、美好的新学期!”

记者 孙庆辉 通讯员 于超 文/图